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Rákosi elvtárs bt szeriének vissz­
hangja a külföldi sajtóban (2. old.) 
így lett Tollas Sándorné a Néplap 
állandó levelezője. (2. oldal)
A Püspökladányi Fatelítő Vállalat 

befejezte évi tervét (3. oldal).
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I MÁV Fűtőház feladatai napok, 

de tervét teljesítheti a vállait határidőre
Úgy a debreceni állomás, mintA MÁV debreceni Fűtőház dol­

gozói november 8-án, a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom év­
fordulója utáni napon felajánlást 
tettek, hogy Sztálin elvtárs szüle­
tésnapját munkával, fokozottabb 
takarékossággal fogják megün­
nepelni. Többek között vállalták, 
hogy ezevi tervüket december 
21-rc befejezik és erre a napra 
236,600 forint értékű szénmegta- 
karitást érnek cl.

Tehát mintegy 154 vagon, 1542 
tonna szén: ez a Fülőház dol­
gozói sztálini felajánlásának 
egyik részlete. Amikor többek 
között ezt a felajánlást is meg­
tellek 491.000 forintra rúgott a 
felajánlások teljes összege. Az­
óta ez az összeg tovább emelke­
dett, november 23-án már 515.000 
forintot tett ki a felajánlások 
összege. A szénén kívül az egyes 
műhelyek megtakarításából, a 
vonatok sebességének fokozásá­
ból és a Gazda-mozgalom ered 
menyeiből tevődik össze ez a 
félmilliós összeg. Ez a felajánlás 
már magában véve is szép, de 
a Fűtőház dolgozóinak csak 
cgvik célja a megtakarítás, a má­
sik, a fontosabb cél a háromna­
pos kocsifordulóért folyó harc 
győzelemre vitele.
A Icgíoníosabb feltétel 
a teljes együttműködés

A rövidebb idejű kocsiforduló- 
ói't folyó harc az ország egész 
területén mozgósította a vasút 
minden dolgozóját. Ez a harc 
immár második éve folyik. Az 
eredmény? Már 3.2 napra csök­
kentették a kocsiforduló állagát. 
Még csak kéttized nap van hát 
ra, de talán ez lesz a küzdelem 
legnehezebb szakasza.

Abban a roppant és bonyolult 
üzemben, ami a MÁV, minden 
egyes perc megnyerésére a leg 
teljesebb együttműködésre van 
szükség nemcsak a szolgálati 
ágakon belül, hanem az egyes 
szolgálati ágak között is. Nein 
csak a mozdonyvezetők, fűtők, 
kocsivizsgálók, eiőgyujtók, elcje- 
húzók, salakosok, ' kazánmosók, 
mozdony irányítók, szénszerelők 
összehangolt munkájára van 
szükség, hanem éppen ilyen fon 
tos a vontatás, a forgalmi szol 
gálát és a kereskedelmi szolgain 
együttműködése is.

Azonban még ez sem elegendő 
az ország összes állomásának, le 
iiat a megye minden állomása, 
mik is bele kell kapcsolódnia 
kocsiforduló meggyorsításáért lo- 
lyó küzdelembe.

Második feifélel: 
litivc* a másodpercekért

F.z a küzdelem megköveteli 
hogy a siker érdekében tervsze­
rű harcot indítsanak a másod- 

' percekért, lfiszen néha egy-két 
perces késedelem miatt megin 
(luj a további késedelmek szinte 
Miiül véget nem érő folyamata, 
ügyetlen perc késedelem meg 
bonthatja a csatlakozások orsza 
yosun kitervezett összhangjai, 
Szükséges tehát, hogy minden 
egyes állomáson, minden forgal­
mi irodában a legteljesebb ter,- 
szerűséggel és szervezettséggel 
haladjon a munka és mindenütt 
Harcoljanak a másodpercek meg­
nyeréséért.

Fűtőház dolgozói vállalásukul 
részben már teljesítették. A Fű, 
hibáz eddigi teljesítése 232.000 
forint. Még valamivel több, mini 
282.000 forint van még hátra. Vi-

Erre biztosítékot nyújtanak az 
lenjárók jó eredményei. Kovács 

Mihály sztahanovista mozdony- 
.'czető és liatku János, . Bakai 
András fűtők, tervüket eddig 
minden téren túlteljesítették. Ez 
az egyetlen brigád 245 tonna sze­
net takarított meg, mert 870 ton­
nás szénfogyasztási előirányza­

ti kból csak (125 tonnát fogyasz­
tottak ej. Filmben az előirány­
zót 1 harmincegy 2000 tonnás vo­
nat helyett Gl-ct továbbítottak.

A Fülőház dolgozói élenjárnak

Szaniszló János elvlárs a nád 
udvari Pártbizottság titkára, a 
Megyei Pánértekcztet küldötte. 
Most készíti el felszólalásának 
vázlatát. Múlt nyáron is részt 
vett a Megyei l’ár(.értekezleten, 

-ahol a Megyei Pártválasztmányi 
választották újjá, de Nádudva-

szoni a rendelkezésre álló 13 na­
pot tekintve meg kell állapíta­
nunk, hogy igen nagy feladatok 
várnak még a Fűtőház dolgozói­
ra, ha teljesíteni akarják fel­
ajánlásukat.

Iitirniadik félteiéi: a d»f«ozóli öntudata 
és lelkesedé.

a háromnapos kocsifordulóért 
folyó harcban, ennek a harcnak 
sok hőse van a Fütőházban, de 
a további sikerek érdekében 
szükséges, hogy a forgalmi és a 
kereskedelmi szolgálat is tegyen 
meg mindent minél több 201)0 
tonnás és minél több irányvonal 
összeállítása érdekében. Sőt az 
is szükséges, • hogy a szállító fe­
lek a ki-berakodás meggyorsítá­
sával szintén járuljanak hozzá a 
győzelem kivívásához.

j| Barna-utcai építkezés dolgozói versenyre 
hívják az építőiparhoz tartozó vállalatokat

„Sztálini műszak“-kal a terv teljesítéséért
A Barna-utcai építkezés dol­

gozói tegnap délben üzemi érlc- 
kczl'ctet tartottak, amelyen meg­
vitatták Rákosi elvlárs beszédéi. 
Az . építőipari dolgozókra nagy 
hatást leltek azok a szavak, ame­
lyeket Rákosi elvtárs éppen az 
építőiparral kapcsolatosan mon­
dott s különösképpen mélyen 
érintette a dolgozókat, hogy az 
építőipar lemaradt tervével.

„Az építőipar és az építőipari 
anyagok termelésének lemara­
dását a novemberi jó időjárás 
következtében — mely lelte, ő- 
vétc te az építkezések folyta­
tását — be fogjuk hozni.- Meg­
van mindt'n e.őfeltétele annak, 
hogy a felemelt tervet e téren 
is teljesítsük, sőt túlteljesít­

sük.”
Rákosi elvtársnak e szavai föl­

rázták a dolgozókat. Nem akar-

ar köszönetét vi&ű Szaniszló länos 
elvlárs a jegyei Párlérlekezlelre

ron azóta annyi minden történt, ők is kaphassanak vezetékes rá 
a Párt vezetésével, a Megyei diói.
Pártbizottság közvetlen segítsé­
gévet olyan hatalmas eredmé­
nyeket értek cl, hogy érdemes 
összehasonlítani a kél időpont 
között elért nagy eredményeket.

fiz ország első szövetkezeié, mely Sztálin elvtárs nevét viseli
A tavalyi Párférlékezl-el idején
község területéből kb. 4U0U 

lioldnyi terület tartozott a meg­
lévő termelőszövetkezetekhez. 
Nagy fordulatot jelentett a cso­
porttagok életében a kárpát­
ukrajnai kolhozparasztok látoga­
tása. 1950. novemberében a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
évfordulóján a régi volt „Nép- 
kör” termében közel 800 terme­
lőszövetkezeti tag gyűlt össze, 
ahol öt termelőszövetkezet egye­
si lésével létrehozták az ország- 
egyik legnagyobb termelőszövet­
kezetét, mely elsőnek, vehette fel 
az- országban Sztálin elvtárs ne­
vét.

A tavasz elején, amikor a Párt 
útmutatására az elmúlt évi jó 
eredmények nyomán a dolgozó 
parasztok között megindult az 
erjedés, hatalmasat fejlődött 
Nádudvaron a termelőszövetke 
zeti mozgalom. A Sztálin tsz 
7-100 holdra növelte területét. A 
Vörös Csillag területe 450 hold­
ról 3600 holdra nőtt. És ma Nád 
udvar földterületének 96 száza­
lékán már nagyüzemi gazdálko­
dás folyik.

Szaniszló elvtárs itt külön kö­
szönetét akar mondani a Párt­
nak, a Megyei Pártbizottságnak, 
ho- -y a termelőszövetkezeti moz­
galom fejlesztésében olyan ha 
talmas segítséget adott. A leg 
jobb aktívákat küldte ki Nádud­
varra, hogy segítsenek a dolgozo 
parasztok megnyerésében. Sr* 
nisz.ló elvtárs elmondhatja, hogy 
a nádudvari dolgozó parasztok 
hálásak a Pártnak az úlmuta- 
insert.

Gál Sándor, Lovas Józsel 
a tavasz elején lettek a Sztá 
iin tsz tagjai és ma Lovas József 
büszkén jelentette ki: „Megtalál­
tam á számításomat a termelő­

szövetkezetben. örülök, hogy 
hallgattam a Párt szavára.“

A termelőszövetkezetek az el­
múlt nyáron jó eredményeket ér­
tek cl. A Párt gépeket küldött a 
nádudvari dolgozó parasztok se­
gítségére. Az idén már kombájn 
aratóit a Sztálin termelőszövet­
kezetben. Csak a Sztálin tsz 33 
vagon gabonát adott be az ál­
lamnak C jegyre. Nem egy ' tag 
van olyan, mint például Horváth 
Sándor, aki családjával 892 mun­
kaegységet teljesített és alig 
győzte haza hordatu^amil mim 
kaja után a szöveti™ ölben ka 
polt. De a munkafegyelemmé 
még baj van a termelőszövetke­
zetekben. Igaz, hogy a földek 
.cgyrésze szanaszét volt a nyá­
ron, emiatt a brigádok között 
nem sikerült kellően megosztani 
a területet. Sokan vannak még, 
akik egész évben csak. 30—Hl 
munkaegységet teljesítetlek. 111 
még komoly munka vár a párt 
szervezetekre és Szaniszló elv 
társra is. Nádudvar szövetkezeti 
község lett, de a munka neheze 
még hátra van. Meg kell hono­
sítani a szovjet tapasztalatok 
nyomán a szocialista termelési 
módszereket, ál kell nevelni az 
embereket is. ,

Kulturális téren
is komoly eredmények vannak. 
Társadalmi munkával felépült 
kuUurház. Nemrég kaptak egy 
zenegépet is bele. Most szerelik 
a vezetékes rádiót a községben 
Egyelőre 600 hangszórót kaptak 
de már most látni, hogy ez nem 
lesz elég, olyan nagy az érdek­
lődés. A minap Hegedűs l'crcnc- 
né és Varga Imréné az egész 
Csukás-kert nevében mentek el a 
Pártbizottságra és kérték, hogy 
őket ki ne hagyják a szerelők,

A hajdúszoboszlói út mellett kő 
zel egymilliós költséggel már 
nagyrészben elkészült az a 60 
korszerű kislakás, amit népi de­
mokratikus államunk hosszúié 
járatú hitelre épített a nádudvari 
dolgozó parasztoknak. Sőt ta 
vasszul újabb 80 kislakás építke­
zéseit kezdik meg. Az egykori 
cselédek, a Bojár-Hollós nagy­
ianya régi koldusai fürdőszobás, 
szép, világos otthonba költözhet­
nek. Mindezt a Párt tette lehető­
vé számukra. Mindezekért akar 
Szaniszló elvtár köszönetét mon­
dani a Megyei Pártértekezleten a 
Pártnak, Rákosi elvtársnak.

Rákosi elvlárs beszéde nyomán 
inesjevuil az adülizetés

Szaniszló elvtárs elviheti a 
P’ártérlekczlctré a dolgozó pa­
rasztok lelkesedését, amivel Rá­
kosi elvtárs beszédét fogadták. 
A nádudvari dolgozó parasztok 
tanultak Rákosi elvtárs beszédé­
ből. Mig az elmúlt héten alig 
gyűlt be 80.000 forint adóhátra­
lék, addig a Rákosi elvtárs be­
széde után szinte minden felszó­
lítás nélkül három nap alatt túl­
haladta az adóbefizetés a 120.000 
forintot.

Szaniszló elvtárs, amikor az. 
eredményekről beszámol, egyben 
az újjáválasztott Pártválaszl- 
mány segítségét is kéri további 
munkájukhoz. A szövetkezeti 
községben meg kell még szilár­
dítani a munkafegyelmet a ter­
melőszövetkezetekben. Nevelni 
kell az új útra téri dolgozó pa­
rasztokat. Szaniszló elvtárs kér­
ni fogja, hogy a Megyei Pártvá­
lasztmány, az újjáválasztott Me­
gyei Pártbizottság tegye lehető­
vé a tömegoktatást az eddiginél 
még nagyobb mértekben. A nád­
udvari dolgozó parasztok ma­
guk is kérik és szerelnének töb­
bet. tanulni úgy politikai téren, 
mint az élenjáró mezőgazdasági 
tudomány elsajátításában, hogy 
a Párt által mutatott úton halad­
va még nagyobb eredményeket 
érhessenek él mezőgazdaságunk 
szocialista útszfwvezésébfui.

nak szégyenkezni az ország né­
pe előtt. Hiszen ezek a szavak a 
Hnjdú-Bihar megye területén 
működő vállalatokat és dolgozó­
kat is érintik. A til/1 Építőipari 
X általaihoz tartozó Barna-utcai 
építkezés dolgozói üzemi gyűlé­
sükön elhatározták: kiköszörü­
lik a csorbát’, hiszen Rákosi elv­
társ bízik bennük s méltók akar­
nak lenni e bizalomra.

Elhatározták, hogy Sztálin elv_ 
társ iránt érzeti mély és forró 
szerelctiik jeléül december 11-től 
21-ig „Sztálini mííszak’‘-ol indí­
tanak. A műszak alatt úgy dol­
goznak, hogy a 61/1 Építőipari 
Vállalat, — amelyhez a Barna­
utcai építkezés is tartozik — de­
cember 21-re becsülettel teljesít­
hesse évi tervéi.

Géder Sándor sztahanovista 
kőműves brigádvezető a „Vörös 
•Csillag” kőművesbrigád nevében 
vállalta: a ,,C” épületet decem­
ber 21-ig olyan állapotba hoz­
zak, hogy a tetőfedők a palafe­
déshez késedelem nélkül hozzá­
kezdhessenek. Egyben versenyre 
hívta a „B“ épület kőművesbri­
gádjait a kőművesmunkák de­
cember 17-rc va]ó befejezésére.

Géder elvtárs kihívását Tokaji 
Mihály kőműves brigádvezető el­
fogadta s brigádja nevében vál­
lalta. hogy átlagszázalékukat 
132-re emelik.

Az állványozóbrigád a terv 
teljesítését azzal segíti elő,. — 
vállalta Nagy István, — hogy az 
összes előregyártóit gerendák el­
helyezésével a vasbetonszerelők 
és ácsbrigádok nyomában jár s 
terepet biztosít az utánuk követ­
kező műszakoknak. Fésűs József 
az ácsok nevében fogadta, hogy 
nem maradnak le s a zsaluzás­
sal idejében elkészülnek.

A fizikai dolgozók melleit a 
műszakiak is tettek felajánláso­
kat. l’app István építésvezető 
helyettes vállalta, hogy a munka 
zavartalanságának biztosítására 
minden problémát naponta meg­
beszél a brigádvezetőkkel és se­
gítséget nyújt munkájukban. 
László András sztahanovista mű­
vezető és Rákos László építésve­
zető a sztahanovistákat, brigád - 
vezetőket segítve, a műszaki elő­
feltételeket biztosítva járulnak 
hozzá a terv sikeres befejezésé­
hez.

„Tartsuk szemeiéit azt Is, 
hogy tervünk mostani teljesí­
tésével és túlteljesítésével rak­
juk le az alapot ahhoz, hogy 
jövőre, ötéves tervünk harma­
dik esztendejében, a döntő ér­
ben, mindt'n célkitűzésünket 

meg- tudjuk valósítani," 
Rákosi eivtársna-k ezt a mon­

dását sem felejtik el a Barna- 
utcai építkezés, de. a 61/1 Építő­
ipari Vállalni többi dolgozói sem. 
Ezért hívják ki a Barna-utcai 
építkezés dolgozói a megye te­
rületén lévő összes — építőipar­
hoz tartozó — vállalatot :

csatlakozzanak a Sztálini tiifi-
szak”-hoz, induljanak velük 
együtt harcba, hogy becsület­
tel teljesíthessék az évi tervet, 
hogy büszkén, lemaradás nél­
kül kezdhessék cl az 1952. évi 

tervet.
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Malik elvtárs beszédet mondott 
az ENSZ különleges politikai 

bizottságának december 4-i ülésén
Az *ENSz különleges politikai bi­

zottságának december 4-i délutáni 
ülésén azzal a kérdéssel kapcsolat­
ban. hogy küldjenek ki egy ENSz 
Bizottságot a németországi választá­
rok kérdésének megvizsgálására 
Malik elvtárs beszédet mondott.

Rámutatott arra, hogy az imperia­
lista nagyhatalmak azzal, hogy az 
ENSz-ben felvetik a német választá­
sok kérdését nisg akarják akadá­
lyozni az egységes független Német­
ország mcgl erein tűsé t. A nyugati ha­
talmaknak ez a lépése azt jelenti, 
hogy Németországot, mint kultúrá­
ld fián. jogtalan és elmaradott gyar­
maté!- tckin'ik. c/iol nincsenek po­
litikai p áhtok. ahol korábban nem 
voltai: parlamenti választ ísok. Ter­
mészetes,- hegy a szovjet küldöttség 
nem egyezhet bele abba hogy a há­
rom hatalom v. v bánjék Németor­
szággal é: a nv.net néppel. A német 
nép egységesen kívánja az össz­
népi ?" tanácskozások . összehívását. 
Németország egyesítésének terén 
nagy lépés lenne, ha a bonni kor­
mány és a három nyugati megszálló 
hatalom elfogadná a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormányának 
erre Irányuló javaslatát. A szovjet 
kormány helyesli a Német Demokra­
tikus Köztársaság javaslatait, melyek 
össznépiét nemzetgyűlési választások 
ínján egységes, demokratikus, béke- 
szerető Németország megteremtésére 
törekszenek.

Malik cívtárs ezután arról beszélt, 
ftogy a szovjet kormány már 1947 
őszén a Külügyminiszterek Tanácsá­
nak V. ülésszakán javasolta a Né­
metországgal kötendő békeszerződés 
kidolgozásának haladéktalan meg­
kezdését. A nyugati hatalmak állás­
foglalása azonban lehetetlenné tett 
minden haladást a német egység 
megteremtése tevén. Ugyancsak a 
három nyugati hatalom ellenállásába 
ütközött 1949-ben a Külüy,/miniszte­
rek Tanácsának párisi ülésszakán 
benyújtott szovjet javaslat.

Nem kerülheti el a figyelmet, hogy 
az egységes Németország megterem­
tése nem illik bele a három hatalom 
kormányának terveibe. Ezért foly­
tatják nagy sietséggel Németország 
újra felfegyverzését, hogy Nyu.gat- 
Németország ember és anyag erőfor­
rásait felhasználhassák az új háború 
előkészítésére.

A Szóvjc'unió küldöttsége hatá­
rozottan tiltakozik az évien, hogy 
o német népre a nemzetközi egyez­
mény1 ke t semmibe véve bármilyen 
gyámságot i* ráerőszakoljanak. A 
nemei, népet senki sem foszthatja 
meg adói a jogától, hogy orszá­
gát békésen egyesítse.

A szovjet kormánynak az a vé­
leménye. hogy amennyiben azt 
szükségesnek látják, —. legjobban 
maguk a nénid -k állapíthatják 
meg a Kelet- és Nyugat-Németor­
szág képviselőiből alakított bizott­
ság áltat, a Németországot meg- 
yzKva tartó négy nagyhatalom 
eHt;nő« zésével, hogy vájjon meg 
vannak-e egész Németországban a 
£z 9 b-i d \ á ’ asz i á so k m e g 1 a r ki sána k 
feltételei- Annak, hogy az ENSZ 
vezetésével nemzetközi bizottságot 
kelj .'élesíteni, erre a célra. semmi 
a apja nhics, mer: ez a kérdés 
nem tartozik az ENSZ hatáskö­
rébe.

A Szovjetunió küldöttsége tilta­
kozni fog minden olyan határozati 
javaslat ellen, amely jogalap nélküli 
és a nemet nép számára sértő nem­
zetköz? b zofság létesítéséről ren­
delkezik. A nyugati hatalmak a 
bonni kormány meghívásával akar­
ják álcázni a törvénysértést és el­
titkolni azt, hogy a három hatalom 
durván sért.' az ENSz alapokmányát 
4s a Németországról szóló nemzet­
közi egyezményeket. Magától ér­
tetődik, hogy ilyenfajta javaslatot 
nem lehet elfogadni.

Tekintettel arra, hogy a közgyű­
lés nem illetékes c kérdés meg­
tárgyalására és hogv e kérd ét vi-

tája az ENSZ alapokmányának és | Szovjetunió küldöttsége nem tant- 
a fennálló nemzetközi egyeznie- ja lehetségesnek ennek a javaslat- 
nyeltnek megsértésével folyik, a In ált a támogatását.

Rákosi elvtárs beszédének visszhangja 
a kültildi sajtéban

A vioszkval napilapok közük Rákosi 
elvtársnak, az MDF Központi Veze­
tőségi ülésén tartott beszédét.

A lapok hangsúlyozzák, hogy a 
jegy rendszer megszüntetése azért 
váit lehetségessé, mért a magyar 
munkások, dolgozó parasztok és ér­
telmiségiek önfeláldozó munkája és 
dz idei jó termés eredményeképpen 
az országban ma jelentősen több 
élelmiszer és közszükségleti cikk 
van, mint a múlt évben.

Bukarest. A román főváros lapjai 
és valamennyi kedd reggeli bolgár 
lap is beszámolt a Rákosi elvtárs 
november 90 i beszédéről.

A Lénnyel föeáros lapjai is a ked­
di számban isméi telik a Párt és a 
korai a n y hátú i ozat át.

A Nemet Dcmokrá'Akus Köztársa­
ságban megjelenő lapok Rákosi 
elv társ beszédével kapcsolatban mél­
tatják a magyar népi demokráciának 
a dolgozó nép életszínvonalának 
emelése terén elért újabb ere dm t-

Tübb bécsi lap részleteket közöl a 
beszédből.

Svájcban a kedd esti lapok hír­
ügynökségek jelentései alapján fog­
lalkoznak a Rákosi-beszéddel. A

Voix Ouvriere és a Vorxvaerts i,a 
jegyrendszer megszüntetése'1 címmel 
ismertetőt közöl.

Az Unita, az. Avanti, és az II Paese 
c. olasz lapok hárorriiasábos cikke­
ket közölnek Rákosi elvtárs beszé­
déről.

Az Humanité első oldalán közölt 
cikkében megemlíti, hogy az intéz­
kedések ■ a Magyar Népköztársaság 
gazdasági sikerének szilárdságát bi­
zonyítják.

Más francia lapok köztük a job Vi­
ol dali szociáldemokrata Populaire é: 
a La Cioix című klerikális lap i: 
kénytelen megemlíteni a jegyrend 
szer megszűnt elését.

A Ncw-York Herald Tribune páll 
si kiadása is beszámol az esemény­
ről, megemlíti az áremelést, de be­
ismeri, hogy a munkabéreket szintén 
felemelték.

Az angol lapok közül a Daily Wor­
ker hangsúlyozza, hogy a munkások 
és a dolgozó parasztok örömmel' tid- 
vözük az intézkedést, mert ez csa­
pást mér a spekulációra.

A Daily Express és a Times buda­
pesti tudósítóik jelentését közük 
Rákosi Mátyás beszédének főbb 
pontjairól, valamint a Párt és a 
kormány határozatáról.

fl SZOT eitmksége határozatot hezol! a mezőgazdasági 
és erdészeti dclpzók szakszervezetének megaiah’tásáta

lorisliiit, szerelőit, aA Szakszervezetek Országos 
Tanácsának elnöksége támogatja 
a gépállomások, az állami gaz­
daságok és az erdészeti üzemek 
dolgozóinak azt a kívánságát, 
hogy megalakíthassák a Mező- 
gazdasági Dolgozók Szakszerve­
zetét.

A szakszervezet tagjai sorúba 
felveszik az állami gazdaságok, 
a gépállomások, az erdőgazda­
ságuk és egyéb mezőgazdasági 
jellegű üzemek, vállalatok, tu­
dományos kutató intézetek, va­
lamint a földművelésügyi mi­
nisztérium és a hozzátartozó 
igazgatási hálózat mindazon dol­
gozói I, a mező- és erdőgazdasági 
szakiskolák mindazon tanárait vs 
hallgatóit, akik belépési szándé­
kukat kinyilvánítják.

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsának elnöksége felhívja az 
állami gazdaságok növényter­
mesztőit, állattenyésztőit, veze­
tőit, gépesítési és adminisztratív 
dolgozóit, a gépállomások trak-

agronópiusail, 
íőgép'észeit, az erdőgazdaságok 
kitermelési, csemetekerti és gé­
pesítési dolgozóit, vezetőit, vala­
mint a többi mezőgazdasági üze­
mek és intézmények dolgozóit: 
vegyenek tevékenyen részt szak- 
szervezetük megalakításában.

„Sztálini műszakot“ indít a Harisnyagyár
a műszak „legjobb üzeme“ dinéért, versenyre hívja ki ííajdú- 

Bihar nieyye üzemeit
Mi, a debreceni Harisnyagyár 

dolgozói 1951. évi tervünket XI. 
hó 26-án befejeztük.

Azok a hatalmas győzelmek, 
melyeket dolgozó népünk Pár­
tunk vezetésével napról-napra 
arat a szocializmus felépítéséért 
vívott harcban, arra köteleznek 
bennünket, hogy még jobb mun­
kával, még nagyobb lendülettel 
induljunk harcba újabb győzel­
mekért.

Tudjuk, hogy crcménycinket 
elsősorban a Szovjetuniónak és 
nagy vezérének, Sztálin elvtárs­
im k köszönhetjük. Az iránta ér­
zett hála és szeretet méltó kife­
jezéséül 1951 december 11-től 
21-ig tartó dekádban „Sztálini 
műszak“-ot indítunk s ennek ke­
retében versenyre hívjuk á me­
gye összes üzemeit a „Sztálini 
műszak legjobb üzeme“ címéért.

Vállalásaink:
1. November 26-ún globálisan

befejezett évi tervünkéi elesem, 
brr 31-ig 200.000 pár mill ha­
risnyával túlteljesítjük, 100 szá­
zalékos tervszerűség betartása 
mellett.

2. Tennelvényeink minőségét n 
novemberi tényszámhoz viszo. 
nyílva 2 százalékkal, cincijük.

3. Xállaljuk a munkafegyelem 
100 százalékos betartását azzal, 
hogy a Sztálini műszakban iga­
zolatlan hiányzó, vagy elkéső 
dolgozó nem lesz. Ezt a vállaléi-

sunlcat nemcsak a műszak alatt, 
hanem továbbra is betartjuk r. 
így kezdünk 1032. évi tervünk­
höz.

■’i. Kiváló dolgozóink védnökségei 
vállalnak az álképzősök jeled és 
oly mértékű segítséget ngnjiu. 
nak, hogy a tanuló idő 'letelte 
előtt, december 21-rr, 50 százalé­
kuk teljesítménybérben dolga:- 
hasson.

5. A hulládéitól a november 
havi 10.5 százalékról 0.5 száza. 
Iákra csökkentjük, mely mcgiu- 
karilásból 1500 pár panuitháris- 
tájéit gyáriunk.

ti. A. Sztálini műszak ajay „ 
munkaverseny állásul naponkint, 
december 21-én pedig ’t óránkinl 
kiértékeljük.

Rákosi elvlárs november ,‘ÍO.i 
beszédében aláhúzta, hogy az öl­
éves terv -teljesítésének szem­
pontjából a harmadik év lesz a 
legdöntőbb és azt méltóan úgy 
segíthetjük elő, hogy ez évi ter­
vünket túlteljesítjük. Ennek szel­
lemében várjuk a megye összes 
üzemeinek csatlakozását s egé­
ben felhívjuk őket: induljanak 
velünk együtt harcba 1952. évi 
tervünk győzelméért!

Pinczés Erzsébet párt titkár.
Böszörményi Eszter ÜB. titkár.
Katona Margit DISZ titkár.
Szabó Lajosné verseny-felelős.
Dalnoki László vállalatvezető.

Csatornához zsilipeket, rizsföldek műveléséhez 
szovjet t píisu sáncaié ekéket készítenek 

a Lakatos és Vasöntö Vállalat dolgozói
.-X Lakatos és Vasöntö Vállalat 

dolgozói az elmúlt hetekben 
kezdtek hozzá 100 darab sáncoló 
eke elkészítéséhez, melyeket a 
mezőgazdaságban a rizsföldek 
megművelésénél alkalmaznak. A 
sáncoló ekéket Sztaiinyccelc von­
tatják és mély sáncokat ásnak.
Ezeken vezetik le a vizet a rizs­
földekre. A 100 darab szovjet tl-| elölt — már egyi 
pusú sáncoló eke elkéSZittsénPl? 'WfidP]létosrhelyére. Ilyen zsili-
Jialáridejc december 31-c, de a 
Vasöntö dolgozói vállalták, hogy 
öt nappal hamarabb elkészítik. A

sáncoló ekéket az ország külön­
böző részeibe, Hatvan, Hegyesha­
lom, Kunság, Jászság és Makó 
környékére szállííják.

A Vasön tőben — az ekéken kí­
vül — a főcsatornák építéséhez 
szükséges különféle méretű zsili­
peket is készítenek. A vállalt őt 
darabból — 8 nappal határidő 
előtt — már egyet el is küldtek

pet készítenek még Balatonié]’,e 
Hortobágy, Kunbeszér és Eger 
részére.

Magyarországra meneküli 
egy jugoszláv főhadnagy

November 24-ére virradó éjjel a 
Titó-banda fasiszta terrorja elöl Ju­
goszláviából teljes felszereléssel gép­
pisztolyával Magyarországra mene­
kült Jovanovics , Darnjan jugoszláv 
főhadnagy, egykori partizán, virovi- 
ticai lakos, 8 holdon gazdálkodó» pa­
raszt fia. Jovanovics Darnjan kije­
lentette: felháborította az a kegyet­
len, véres elnyomás, amely, alatt az 
amerikai imperialistákat szolgáló 
Titó-banda a jugoszláv népet tartja, 
s attól félt, hogy a titóista kémszer­
vezet, amely megfigyelés alatt tartja 
ezredének számos tisztjét és katoná­
ját — őt is börtönbe veti.

Jovanovics főhadnagy elmondc"?., 
hogy á‘szökése után éjjel a határ- 
menti bozótban rejtőzött el s látta 
amint egy jugoszláv járőr magyar 
területre behatolva kutatott utána.

Jovanovics Darnjan főhadnagy me­
nedéket kért a moqyar hatóságoktól-

Így lett Tollas Sándorné a Néplap állandó levelezője
Tizenegyéves korában cseléd- két, mert IMS óta a belük is ar- jogtalanul kivételt adóját lőréd­

nek nienl. Olyan LUiál.y volt ró! beszéllek, amit Tollas Sáli- té'k.
még, hogy nem sokai behatolt dorék akarlak, a dolgozók jobb 7- ,, ...
«- életből, de hamar megismerte eleiéről. Nem menl azonban si- dó levelezője a 1

né jelismerte, hogy a Póri lap- '. ' W . ' ! , ,
Amikor into nem messzire dó- jai, - köztük a Néplap is - a ' ,, ,a'°la soA'" 1(WuU a ^ 

roytek a Yuros Hadsereg ágyai, dolgozók életéi védi, az ő érdé- ,,
így szólt férjének: „Meglásd űj küket képviselik. Egyszer az/án Al;ili a múltban látták, nem ít­
életet hoznak!“ Érezték, hogy a nagy elhatározással, szorongó '’ujr!>(‘nck rá a mostani Tollas 
Vörös Hadsereg elhozza számuk, érzéssel, komoly lépésre szánta Kandóiméra. Arca az egészségtől 
ra azt a csodálatos életet, ami- el magái. Levelei irt a Néplap- mald ki csalfán, erős, izmos, őr­
ről oly sokszor ábrándoztak a nak. Levelét az újság leközölte. in<lulos asszonnyal falóinál; 
hideg (éli estéken, — amikor di- Tollasné alig akarl liinni szemé. s-einbe magukat. 510 baromfi: 
deregve, fázva húzódlak meg kis nck mikor olvasta. Mind gyukrab- gondoz, _ áUaltenyészJőknct 
■vackukban; — hogy lalán meg- ban fordult bizalommal az aj- csoportvezető. Munkáját lelkiis- 
valósul mindaz, amit azokon az sághoz, megírta azt. hagy a vá- mer élésen, becsülettel végzi r's 
estéken kimondták és talán «z lasz tusoknál a nagygazdák mi. ho-nl tökéletesen ellátja, amink 
is, áruit még kimondani sem mer- iyeil ellenagiláclúv<H jötték, ho- abban rejlik, hogy Tollasné
lek, csak mindketten gondoltak, gyan akarták megbuktatni a újságol, szakirodalmat, szépii".

Minden megváltozóit ettől Kommunista Pártol. ‘Levele meg- dalmal olvas. Tanul. Pártszrmi 
kezdve. Tollas Sándor és felesé- jedem és akkor nekibátorodva, miriumra jár és szakkönyvckból 
ge azonnal felismerték, Imgy ez \[jabb hibákra hinta fel a szer- képezi magát, hogy a baromfi- 
az, amire ők vártak. Megtelt szí- kcszloség figyelmét. Tszcs-tagok cs ullattemjészfést szakszerűm 
vük örömmel, étidül; tartalom- k ■ - miamii kivetellék as «W“8”- lIa azt olvassa az up 
mal. Az első idők anyagilag nem \ ........ • sagbol, hogy egyik tszcs mai
hoztak változást, hiszen elvitték hdot földjükre. I)e nemcsak ez teljesítette kitűzött feladatát, így 
a nemetek mindazt, amit csak le- volt ci panasz, hanem a hivatal- szól társainak: Elvtársak, rid 
heteit. De mégis vidámak voltak, kan gorombán bántak az cinbe- heni tudnánk így dolgozni? De* 
Uul,ók, ha felépítik az országot, E },öv(!r , s:ólt hogy nem, mutassuk meg!
uraké ÜT?1 Tollasné ‘nwg'mindig ^aga tszcs-tag? Maga, Sok dolga van, de egget nem
bújta az újságot, ebből merített akinek ilyen szép kabátja van? TŰífmntká
erűi, ebből kapóit segítségei a Tollasné buszken feledte: „a tszcs „tán jól esik pihenni, kezébe ve- 
nmnkához. Régen soha nem ol. tagoknak szép kabátjuk van!“ Le- szí a ceruzái és megírja az uj- 
vásott újságot, se könyveket, mi- veiét megint leközölte az újság, súgnak, hogy meg tudja más is. 
nck telte volna, a maliban hiába a hivatalokban pedig megváltó. (Í0ÖW tanuljanak belőle a többiek 
keresett volna benne igazságul, zolt a viszony, a dolgozókkal ban problémával teli■ de
Most pali a m eoszerelic a betű- rendesen beszélnek, Tollasak mégis iól ‘sikerüli tarlMnws bét.

B ml
a begyűjtés gyo|

A mezőgazdasági ten 
termékek ezabadforga] 
előnyt és segítségei jé 
;lzo',< számára, ak'k beadj 
/éhségüknek elege; to 
kges terményeiket szí 
értékesíthetik és bőven 
iák azokat az árucikkek 

szükségük van. 
Dolgozó parasztságul)! 

ja; a terménybeadás to^ 
zásóval fejezik ki biiáji 
ív,ég nem elég ahhoz, I 
gye maradéktatami; iell 
gyűjtési tervéi. Ahhoz,
Karoinliliegyiijt^

A baromfihegx iij vb 
versenyben a megye J 
ál, tenger i)eg\ iij.ésii.-iu 
tapasztalható, az orsziig 
ötödik he'yérö; , hatol 
kerti' t a megye. A g 
lésben tartjuk a ha nimlj 

Ezek az eredményei; 
figye meztetik Habi 
elsősorban a megye 
tanácsait, liogy nem 
engedni kezéből a 

ügyét,
A szabad forgatom nen|

A bcgyüjlósi

Tanácsaink ne felejts« 
elvlárs szavait; j

..... most tokozott cd 
gondoskodni arról, 1i| 
a termelők, akik ni 
adással hátralékban 
maradéktalanul és gyJ 

tolják mulasztásié 
Minden lazaság, kői 

lasztás a begyüjté-s ;t 
okóz- Erélyesen lépje 
nácsok a hanyagok, a ]

fi gviimöid 
Ha

Dolgozó parasztsága 
többsége felismerte a | 
termetes előnyeit é- aj 
kötésben több helyen , 
nvek szülőitek. A jó j 
közül kiemelhető Nyírj 
az összes len terület 
kát lekötötték. Eiilöp 9| 
Bakonszeg. Hajdúsáms<j 
liáza 80 százalékon félj 
nyékét értek ei a szeri 
ben. Jó munkát végzet: 
szerződéskötésben <1 
tanács is. ahol néhány 
hány és cukorrépa k.u 
den uövényféleség téri 
tá: 100 száza ékig '.ej 

Ezekben a köz égek 
tanácsok elnök e a un 

szervezik, ellenőrzik 
déskötés munkáját, 
adnak- a vá'lalatokl 
felelőseinek, jó potitl 

lágosító munkát vé| 
A jó eredmények 

megyénk sok közsil 
lemaradás van a termi 
déskötésben. 1 yenek 
Ujjráz, Téglás. Konyái 
ki, A!mosd, ahol a he 
egyáltalán nem fog! 
szerződtetés munkájúi. 
tető vállalatok migbi 
részi segítség hiányábj 

az ellenőrzés <‘!hJ 
miatt sok esetben sülj 
sértik az önkéntessé]
erőszakkal igyekeznél 

si szerződéseket I
Különösen le hel: a 

tanácsokat a nm e • .A 
a kötelező növényié 
hány, cirok és ros k 1 
sél néni szorgalmazz; 
mégszegik' a földművi 
niszter állal kiadóit rc| 
fordult pl. Hajdúszo) 
'übb középparaszt ír 
kötelező növ ény l é leséi 
szerződését és a Min] 
Ki vényadta jogával.

A járások köztit
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elező je
piáját lőröl-

idome dllari- 
j> lapnak. Ma 
‘l/irja a Rá- 
tszcs életet, 

\áit. Aratás- 
veimet. azok- 
Ulcniil viscl- 
javull a [c.

Illák, nem is- 
f> tani Tollas 
: egészségtől 
s, izmos, ön­

találnák 
T) baromfi! 
tenyésztőknél 
\áját lelkiis- 
el végzi és 
látja, annak 
lor/y Tollasné 
\at, szépiro.

Párlszemi- 
1k könyv ékből 

a baromfi- 
szakszerűen 

Iittassá az uj- 
tszcs már 

leiadatát, így 
ívtársak, rni 
ylgozni? De- 
p meg!

egyet nem 
jegkedvesebb, 

beli munka 
i, kezébe ve- 

f pírja az ilj- 
\idja más is. 
lííle a többiek 

a munká­
lattal teli, de 
tilalmas bét.

S mezőgazdasági termények szabadforgalmára, 
a begyűjtés gyorsításával válaszoljon Hajdn-Bihar dolgozó parasztsága

Rákosi elvtárs beszédére 190 százalékról 
2l0-re emelem teljesítményein

\ mezőgazdasági termények és 
termékek szabadforgalma nagy 
rXinyt és segítséget jólétit mind­
ből« számára, akik beadási kö'.eje- 

légiiknek eleget leitek, Feles- 
•,ríres terményeiket szabadpiacon 
"értékesíthetik és bőven vásárolhat- 
ja;; azokat az árucikkeket, mélyek. 
1 ,• szükségük van.

Dolgozó parasztságunk legjobb- 
i,;: j termcitybeadás további foko- 

■ val fejezik ki bálájukat, de ez 
„.ég nem elég ahhoz, hogy a me- 
r,yc maradéktalanul teljesítse be- 
„vüjtési tervét. Ahhoz, hogy Haj-

dú-Bihar begyűjtési tervét teljesít­
se, szükséges, hogy

minden dolgozó paraszt telje­
sítse állampolgári kötelessé­
gét és ne csak a szemes ter­
ményekből. hanem az élőállat, 
zsír, tej, tojás és baromflbc- 

. gyűjtésben is.
A megyének ezen a téren még van 
elég cselekedni válóját Baromfibe- 
gyüjlésiink például még csak 52 
százalék, kövér sertésben 19 száza­
lék a teljesítésünk, szarvasmarhá­
ból 31 százalék, de nem telje-ílei- 
iiink még száz százalékra gaboná­
ból, burgonyából, tengeriből sem.

Itaromt i hegyű, {lésben Ha }<lii-I$ili#r a 8, helyen áll
A barom fibegyiijtési országos 

versenyben a megye a 8. helyen 
A;, | enger begyűjtésben visszaesés 
tapasztalható, az országos verseny 
ivódik helyéről a hatodik helyre 
került a megye, A gabonabegyiij- 
I(isiién tartjuk a harmadik helyet. 

Fzc|, az eredmények komolyan 
[jgye meztetik Hajilú-Bihart, 
elsősorban a megye falvainak 
tanácsait, hogy nem szabad ki­
engedni kezéből a begyűjtés

ügyét,
A szabad forgalom nem jelenti a

begyűjtés elhanyagolását, ellenke­
zőleg, megköveteli a még jobb 
munkát. A begyűjtésben jól telje­
sítő dolgozó parasztok ezrei ítélik 
el kisgyűléseken, tanácsüléseken, 
mini az Ladúnyban is történt, azo­
kat, akik megszegték az állami fe­
gyelmét és nem tettek még elegei 
beadási kötelezettségüknek.

A becsületes dolgozó parasz­
tok mélységesen elítélik mind­
azokat, akik kötelezettségeik 
elmulasztásával gáncsolják ter­

vünk teljesítését.
A begyűjtési nyilvántartások naprakészek 

legyenek
RákosiTanácsaink ne felejtsék 

elv társ szavait:
„...most fokozott erővel kel 
gondoskodni arról, hogy azok 
a termelők, akik még a be­
adással hátralékban vannak, 
maradéktalanul és gyorsan pó­

tolják mulasztásukat.” 
Minden lazaság, köle’ességmu- 

laiztás a begyűjtés terén sok kárt 
okoz- Erélyesen lépjenek fel a ta­
nácsok

ka! szemben; ezt követeli tőlük a 
kötelességét teljesítő dolgozó pa­
rasztság hatalmas többsége.

A kapzsi, spekuláló kisebbség­
gel szemben érvényesítsék a 

törvény szigorát.
De ehhez az kell, hogy teljesen 
rendben legyenek a begyül! nyil­
vántartások, tudják pontosan kinél; 
mi jár: felemelés, kártérítés. A

1 u«yvsvii lui-'jvnví\ 1 ví cl I“ .1— 1

a hanyagok, a mulasztók-1 nyilvántartásokkal azonban baj van’«,Késéhez.

megyében, elhanyagolták a jó 
kezelést « még most is 

mintegy 20 községünkben ren­
detlenség tapasztalható a nyil­

vántartások vezetésénél.
A járási tanácsok teremtsenek ren­
det ezeknél a községeknél: ez a 
begyűjtési siker egyik fontos alap­
ja. Adjanak segítséget oda, ahol a 
maguk erejéből nem boldogulnak; 
Napok alatt rendbe lehet hozni 
egy-egy község nyilvántartását 
Példa erre Sárrétudvari, ahol még 
nyári hátralék is volt és mégis, 
mert komolyan hozzálátlak a mun­
kához, négy nap alatt pontos ke 
pet Tudtak adni arról, ki mivel 

tartozik még az államnak.
A megyei lejbegyűjtők 

608.000 literrel 
több tejet szállítanak 

december 21-re
Hírt adtunk arról, hogy a bihar- 

keresztcsi járásban tejbegyiijiési 
verseny indult és vállalták, hogy 
dec-Tuber 21-re tervüket 150 szá­
zalékra teljesítik. Ez a mozgalom 
olyan széles keretben terjed, hogy 
már negyven tcjbegyüjlő lett vál­
lalási a begyűjtés fokozására. 

Ártánd 150 száza ékot vállalt, 
de már a napi 168 százalék­

nál (art.
Bojt túlhaladta a 120 százalékot. A 
tejbcgyüjtők versenyének sikere 
megyei viszony aiban azt jeenii 
ha vállalásukat teljesítik, december 
21-re 600.000 literrel több tej ke­
rül a közfogyasztás asztalára.

A tejipariak versenyéhez hason­
lóan jó lenne, ha a baromfi és to­
jás, ■ valamint az állalbcgyiijtők is 
ilyen lendületes, eredményes ver­
sennyel segítenék Hajdú-Bihari be­
gyűjtési terve határidő előtti telje-

Mi, a Hajlított Bútorgyár dol­
gozói ürömmel fogadtuk Rákosi 
elviárs beszédéi, a Párt és a mi­
nisztertanács határozatát. Évek 
óta érezzük, hogy Rákosi elviárs, 
mint édesapánk gondoskodik rá. 
hmk, hogy egész életéi a munká­
sok és dolgozó parasztok joou 
télének szenteli. Beszédében meg. 
tanitolt bennünket arra, hogyan 
dolgozik az ellenség, hogyan szö­
vik ellenünk aljas üzelmeikel. 
Mi. bútorgyári dolgozok úgy fe­
lelünk a spekulánsoknak, hogy 
Pártunk irányításával minél ha­

marabb teljesíthessük és túltelje­
síthessük ötéves tervünket.

Rákosi elviárs beszédé/ maga­
mévá tettem és eddig elért ter­
melési átlagszázalékomát 190 
százalékról 910 százalékra eme­
lem. — Ugyanezt vállalta brigá­
dom minden egyes tagja Sztálin 
elvtárs születésnapjának ünnepé­
re. A. termelőmunkám megjaví­
tása melleit példát mutatok tár­
saimnak a politikai iskolán a szo. 
cicilista elmélet elsajátításában is.

Munkácsi Erzsébet Bútorgyár.

Rákosi elviárs ielvilágosítoit bennünket
Mi, ;v Petőfi termelőszövetke­

zeti csoport dolgozói csoporto­
san hallgattuk Rákosi elvtárs be­
szédét. örömmel hallgattuk gon­
doskodó szavait. Tudtuk, hogy 
beszéde iránytű további felada­
taink sikeres végrehajtásához. 
Rákosi elviárs - mindig segít raj­
iunk, felvilágosít benn ükéit ö vi­
lágosított fel engem is és az 0 
szavára léptem he 11 hold föl­
demmel a termelőszövetkeze., 
csnponba.

Gondoskodásáért többi dolgozó 
paraszt társammal együtt hálá­
mat fejezem ki és megígérem 
Rákosi elvtársnak, hogy mint a 
Petőfi termelőszövetkezeti cso­
port tagja még az eddiginél is 
jobb munkát fogok végezni, részt 
veszek a népnevelőm unkában, 
hogy még erősebb és szilárdabb 
legyen a munkás-paraszt szövet­
ség.

Nagy Benjámin 
Biharnagybajom.

Csak esaSáílipótlékul 660 forintot kapok
szépen megA múltban nagyon nehezen 

tudtam megélni, ma van min­
denem, még családi házam is. 
Most pedig még jobban emelke­
dik családom életszínvonala. 256 
forint családi pöl lék helyett 660 
forintot kapok ezentúl. 1100 fo­
rint körül lesz a fizetésem a csa­
ládi pótlékkal együtt, ebből az

összegből nagyon 
élünk.

Köszönetét mondok a nagycsa­
ládosok nevében Rákosi elvi arc­
nak és Ígérem, hogy munkámat 
még, nagyobb odaadással vég­
zem, hogy ötéves tervünk mi­
előbb megvalósuljon.

Papp Imre Józsa.

n gyümölcs és zöldségfélék szerződéskötésében 
Hajdi-Bikar az első az országban

Dolgozó 
többsége felismerte < 
termelés előnyeit és 
kötésben több helyen

nagy 
szerződéses 

a szerződés- 
jó eredmé­

nyek születtek. A jó eredményi k 
közül kiemelhető Nyirgcsád, ahp. 
az összes tervterület 94 százalé­
ka: lekötötték. Fii'.öp 90, Váucsod, 
Bakonszeg, Hajdúsámson, Görbe­
háza 80 százalékon felül eredmé­
nyeket értek el* a szerződéskötés­
ben. Jó munkát végzett a termelési 
szerződéskötésben a hajdúbagosi 
tanács is. ahol néhány lio.d do­
hány és cukorrépa kivételével min­
den növény féleség tervelőirányza­
ta; 100 százalékig te',leshették.

Ezekben a községekben a helyi 
tanácsok elnökei irányi.ják, 

szervezik, ellenőrzik a szerző­
déskötés munkáját, segítséget 
adnak a vá'lalajok termelési 
felelőseinek, jó politikai felvi­

lágosító munkát végeznek.
A jó eredményekkel szemben 

megyénk sok községében su'yos 
lemaradás van a termelési-szerző­
déskötésben. Ilyenek Dancsháza.
I tiráz. Téglás, Kenyér, Nagyke.: e- 
ki, A1 mosd, ahol a helyi tanácsok 
egyáltalán nem foglalkoznak a 
szerződtetés munkájával. A term -.- 
to tő vállalatok megbízottai egy 
rész: segítség hiányában, másrészt 

az ellenőrzés elhanyagolása 
mialt sok esetbe» súlyosan meg­
sértik az önkéntesség elvét és 
erőszakkal igyekeznek termelé­

si szerződéseket kötni. * 
Különösen terheli a felelősség í 

tanácsokat a mulasztásért ott, aho 
a kötelező növényi éleségek. a do­
hány, cirok és rosikender leköté­
sé: nem szorgalmazzák, mert ezze 
m gszegík a földművelésügyi nv- 
ni.'zler állal kiadott rendeletét. Elő­
fordult pl. Hajdúszoviáton, hogy 
több középparaszt megtagadta 
kötelező növény féleségeknek a K- 
szerződését cs a tanács nem i 
t<> vényadta jogával.

A járások közül leggyengéb­

bek a szerződtetés; eredmények 
a polgári járásban, ahol nem 
érték ti a 30 százalékot sem.

A polgári . járás tanácsai jó mun­
kái végeztek a mélyszántás határ­
időre való, teljesítésében, de az ngl- 
tációt neíiv, a katmazliák megfe é- 
i'őcii a termelési szcrződéSKötések- 
nél.

A födni ti vei esi minisztérium a 
termelési szerződésben legjobb 
munkát végző tanácselnökök 

részére jutalmat tűzőit lei.
A monostorpá'y’, sárándi, derecs­
kéi tanácselnökök mégsem irányít­
ják jói a szerződéskötés i i unka .nil 

A le magadott községek Un ic v:i- 
nőkei sürgősen pótolják eddigi 
mu'asztásukat. A föleiművesszövet- 
kezetíel és a többi tötiicgszerve- 
zettcl együttműködve szervezzék 
meg a szerződéskötés munkáéit.

Á MEZŐKER a zöldségféléit és 
gyümölcs* szerződési«).ésénél nuíi- 
cien eild'glt fe'ülmújó jó er"dmé"i>'t 
éri el Eddig az előirányzat 94 
százalékát teljesítette.

Ezzel a szép eredménnyel me­
gyénk első lett, az országban 

és az eddig Baranya megyéin„m' lé­
vő vándorzászlót i Ii j Jú-ISibar 
megkapta.

A betakarítási munkák hitelezé­
sével a többi termeltető vá Fiatok 
ad innak több segítséget a szerző­
dés-kötéshez. A pártszervezetek a

helyi tanácsok támogatását kérve 
vigyék győzelemre megyénkben a 
termelési szerződéskötés ügyét.

a Püspökladányi Faleütö Vállalat 
részleteiben is befejezte 1951. évi féléméit tervéi

A Püspökladányi Talpfatelítő Vállalat Sztálin elvtárs születés­
napjának tiszte elére vállalta, hogy évi tervét december 10-re befe. 
jezi. Ezt a határidőt a dolgozók lelkes munkája előrébb hozta s 
terv teljesítésükről táviratilag a következőket jelentik:

,A Talpfatelítő Vállalat püspökladányi üzemi dolgozói örömmel 
jelentjük, hogy 1951. évi felemelt tervünket december 5-én reggel 
nemcsak globálisan, hanem részleteiben is befejeztük. Vállaljuk, 
hogy Sztálin elvtárs születésnapjára 2000 köbméter. Rákos; elvtárs 
beszédének tiszteletére 1200 és a december 9-én tartandó Megyei 
Pártértekezlet tiszteletére 800 köbméter, összesen 4000 köbméter 
anyagot termelünk évi tervünkön felül.

X Talpíalelitő Vállalat püspökladányi üzemi dolgozói nevében:
az Üzemi háromszög.”

Ás állattenyésztés fejSess-tése a bellegelői 
Lenin“ tszcs erősödésének fontos feltétele

HyoWnagi börtönt kapott egv Mák 
ha ósági közeg megtámadásáért
Szilágyi Mihály hajdúszoboszlói ku­

tak, kinek apja'230 hold földön robo- 
toltalta cselédeit, az adófizetés meg­
tagadásával akarta most gátolni or­
szágunk fejlődését, békés építő mun­
kánkat. A hatóság emberei végrehaj­
tás miatt keresték fel, a kulák dur­
ván megtámadta őket.

A debreceni járásbíróság decem­
ber 5-én tárgyalta az elvetemült ku­
lák ügyét. Hatósági közeg ellent 
erőszakért 8 hónapi börtönt kapott.

államnak, ele ezenkívül még 805 
múzsa terményt, búzát, árpát és 
egyéb gabonát tudtak a termés­
ből a beadásba adni. Kifizették a 
gépállomást is. A szántás-vetés 
és egyel) gépnnmkadíjnk 21.272 
forintot teltek ki. A csoport kü­
lönféle beruházásokra, az áHal­
állomány fejlesztésére, építkezés­
re sok hitelt kapott az államtól. 
A hitelek cgvrésze már ebben_ez 
évben esedékessé vált. A ,,Lenin 
tagsága az összes esedékes hite­
lek visszafizetésével hálálta meg 
az állam segítségét. 218.793 fo­
rintot fizetlek a hitelek törlesz­
tésére. .lövő évi beruházásokra 
pedig 70.000 forintot tartalékol­
tak.

MÉG JOBBAN FEJLESZTENI 
KELL AZ ÁLLATÁLLOMÁNYT
Rákosi elvtárs a Központi \ v- 

zctőség ülésén mondott beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy a szövet­
kezetek közös, nagyüzemi állat- 
tenyésztés nélkül nem gazdagod­
hatnak ügy, mint ahogy erre le­
hetőségük'lenne. Meg kell ezeket 
szívlelni a „Lenin“ tagságának is, 
ahol fejlődött ugyan az állatte­
nyésztés, de lehetőség van ra, 
hogy még tovább fejlesszék.
Az állattenyésztésnek köszönhetik, 
hogy munkaegységenként II fo­
rint' 50 fillért tudtál«, a tagoknak 
kifizetni — csak pénzben. Össze­
sen 342.051 forintot osztottak szét 
a munkaegységek arányában a 
tagság között. Ha nem foglallcoz- 

....... nánnk állattenyésztéssel, vagy
Adóba‘és beadásba 771 mázsa kisebb mértékben foglalkozna; 

termáiul adott ál a csoport az inak, bizony ennek az összeg lek

,,Komoly gyengéi még szövet­
kezeteinknek, hogy nem elég 
erősen fejlődik az állatállomá­
nyuk, Nem szorul magyarázat­
ra, Hogy erőteljes, közös nagy­
üzemi állattenyésztés és hizlalás 
nélkül a szövetkezetei: nem fog­
nak úgy gazdagodni, ahogy ar­
ra lehetőségük volna és az ál- 
lat tény észt és c i h a ny a goi á s á val 
saját fejlődésükett no meg az 
egész közellátási hátráltatják.“ 
(Rákosi elvtárs beszédéből.)

A bellcgelői „Lenin” tszcs ve­
zetősége december 4-én ismertet­
te a tagság előtt a csoport cz- 
évi' zárszámadását. A csoportta­
gok mintegy 90 százaléka jelen 
volt ezen a megbeszélésen s kö­
zösen vetettek számot egy év 
munkájúról. A zárszámadás min­
denekelőtt eredményről beszél.
A CSOPORT ÖSSZES VAGYONA 

1 MILLIÓ 677,868 FORINT
A szövetkezeti vagyon egy év 

alatt 174.204 forinttal szaporo­
dót:, mert míg- tavaly csak 03.628 
forintot lelt ki, most 267.832 fo­
rint lett a gyarapodás. Szépen 
nőit az üzemi alap is, csaknem 
200.000 forint. A gazdasági épü­
letek értéke is 33.537 forint emel­
kedést mutat, ami a beruházá­
sokból ered. A csoport tagsága 
már kulturális célokra is tudott 
félretenni 0821 forintot, amiből 
majd napközi otthont állítanak 
fel a dologidőre, vagy egyéb szo­
ciális és kulturális kiadásokra

felét se tudták volna kifizetni, 
mert nem lett volna miből.

GYENGÉK VOLTAK 
A TERMÉSEREDA1ÉNYEK

Búzából csak 9 és fél mázsa 
volt a termésátlag, kukoricából 
pedig csupán 8 mázsa, ami még 
a homokos talajt figyelembe vé­
ve is rendkívül alacsony. De na­
gyon kevés a holdankénti 1 má­
zsás gyapottermés és a 2 mázsás 
napraforgó is. Míg a legtöbb cső- 
■Hirt cukorrépából 180—200 ma 
/sál termelt holdanként, a ,,Le­
nin” 85 mázsát termelt. 11a nem 
hanyagolták volna cl a növény- 
termesztés területét, akkor nem
11 forint 50-et, hanem ennél sok. 
kai nagyobb összeget tudlak vol­
na munkaegységenként szétosz­
tani. Hogy gyenge volt a termés, 
az meglátszik a természetbeni 
részesedésen is. Munkaegységen­
ként 1 kiló 30 deka búzát, 2 kiló 
27 deka rozsot, 75 deka árpát, 70 
deka kukoricát, 5 deka cukrot 
tudtak csak szétosztani. Más 
tszcs-ékbcn 1—5 kiló búza. 10
12 kiló széna, 00—70 deka cukor 
is jut egy munkaegységre.

A zárszámadás figyelmeztet ar­
ra, hogy a növénytermesztés el­
hanyagolása igen nagy kárt okoz 
a csoportnak, minden egyes tag 
nak. De. megmutatja ez a zár­
számadás azt is, hogy az állat - 
tenyésztés nagy jövedelmet, jó 
keresetet biztosít. Igazolja Rá­
kosi elvtárs szavait, amely sze­
rűn az állattenyésztés és hizlalás 
az eddigieknél' is nagyobb fejlő­
dést hoz a csoportok életében.
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Minden jó könyv jegy ver
a béke megvédésébe:

December 8-án kezdődik a Téli Könyvvásár
December 8-án kezdődik Debrecen­

ben a Teli Könyvvásár. Ünnepélyes 
megnyitása ezen a napon délután 6 
órakor lesz a Déri múzeum nayyelő­
adótermében. A megnyitó keretén 
belül Bölönyi György fővárosi író 
tart előadást „ötéves tervünk kérdé­
sei“ cim alatt. A megnyitóval egy- 
időben könyvkiállítást is rendeznek 
itt, ahol megismerhetjük mindazokat 
u könyveket, melyek a Téli Könyv­
vásárra jelentek meg.

Sok értékes új könyv kerül most 
■újra forgalomba, hogy növeljék dol­
gozóink tudatát, hogy fejlesszék tu­
dásukat és öntudatukat az irodalom 
kiváló eszközeivel. Az újonnan meg­
jelenő könyvek a témák széles ská­
láját ölelik fel és dolgozóink szinte 
minden problémájára feleletet ad­
nak.

Leonyid Leonov kitűnő szovjet író 
regénye a belső ellenség, a szabotö- 
rök és kártevők elleni harcra tanít 
bennünket, Grossman: „A mindenes“ 
cím alatt megjelenő két elbeszélése 
az új emberré, szocialista emberré 
való átalakulás magasztos folyama­
tát mutatja meg; Pavlenko: „Itáliai 
utazás“ című könyvében az élet va- 

' lóságát látó szovjet ember szemével, 
a mai Olaszországot látja~ és írja 
meg: Ribakov: Százezer kilométer“ 
cimü müvéből meglátjuké hogyan 
változott meg a szovjet rm^t'.r viszo­
nya a géphez, hogyan építi a szocia­
lista ember a gép mellett az embe­
riség jövőjét.

Egész sereg új magyar könyv is 
'megjelenik. Vasvári István ,,A dol­
gozó népet szolgálom“ című könyve 
a. nép hadseregével, a béke szilárd 
fíicinek életével ismertet meg ben­
nünket még közelebbről, Horváth 
István: ,.Törik a parlagot“ című re­
gényéből pedig a mezőgazdaság szo­
cialista átalakulása tárul elénk.

Rövidesen nagy népszerűségnek 
fog örvendeni dolgozóink körében

Roman Kim: ,,A szangcsongl titkos 
füzet“ című könyve is, amely egy 
japán liszt naplójából eleveníti fel az 
eseményeket izgalmasan, érdekfeszí­
tően.

Erre az alkalomra jelenik "n?g 
Gorkij, a nagy proletár író váloga­
tott müveinek első kötele is, gyö­
nyörű díszkötésben, de ezeken kí­
vül számtalan új könyv: szovjet, ré­
gi és új magyar, népi demokratikus 
és haladó nyugati írók alakításai.

A Téli Könyvvásár éppen ezért le­
gyen egy újabb nagy örömteli talál­
kozás dolgozóink széles tömegei és a 
könyvek között. Pártszervezeteink, 
tömegszervezeteink, népnevelők és 
pi opagandisták végezzenek alapos fel­
világosító, népszerűsítő munkál: 
hívják fel minden dolgozó figyelmét 
erre a könyvvásárra, serkentsék, buz­
dítsák a könyvek megismerésére 
őket. Munkájukban használják fel 
az üzemi hangos híradót, üzemi új­
ságot, fali uságot. Legyen minden 
ház. minden család legnépszerűbb 
ajándéka a könyv. A legszebb, leg­
értékesebb és — legolcsóbb ajándék 
ez. Hiszen igen sok könyvet már ed­
dig is. mélyen az előállítási ára alatt 
vásárolhattak meg dolgozóink és 
mert Pártunk, kormányzatunk fontos 
célkitűzése, hogy „könyvet minden 
dolgozó kezébe“ a könyvek ára. de­
cember 1 után sem emelkedett.

A Téli Könyvvásár időtartama 
alatt a Könyvterjesztő Vállalat kb. 
75—80 helyen rendez könyvkiállítást. 
Helyezzenek ezekre a kiállításokra 
mindenütt helyileg is nagy súlyt. Ez­
zel egyiclöben mindenütt tartsanak 
könyvankétokat, könyvismertetéseket 
hogy ezáltal is minél több dolgozó 
ismerje meg a könyveket.

Minden jó könyv, melynek tartal­
mú dolgozóink tudatába hatol egy-egy 
tégla a szocializmus építésébent egy- 
egy fegyver a béke harcos megvédi- 
désáhez.

BtimiIREK
Megye; Pártbizottság közleményei:

Szombaton azoknak az elvlávsak­
nak, akik felsőfokon a politikai 
gazdaságtant tanulják tanköröket 
tartunk. A. tankörök helye és beosz­
tása az előző.
Városi Pártbizottság közleményei:

Ma délután fél 6 órakor film felelős 
értekezletet tartunk az MSzT-bcn.

Péntekem minden alapszervezetben 
népnevelő értekezletet kell tartani.

■ Felhívjuk. az alapfokú prop. szem. 
hallgatóinak figyelmét, hogy pénte­
ken a prop, szeminárium a szokott 
helyen és időben meg lesz tartva. A 
középfokú prop. szeminárium hall­
gatót számára foglalkozás tzintén 
pénteken a szokott helyen és időben

Újítás a Totóban

RÁDIÓ
PÉNTEK

KOSSUTH-RADlO. 5: Népdalok, — 
5.30: Hírek, Lapszemle, 5.40: Női 
szemmel. 6: Falurádió, fi.20: Hangle­
mezek, 6.45: Hírek, 7: Színházak és 
mozik műsora, 7.05: Hanglemezek. — 
Utána: Naptár. 7.45: Lapszemle, 7.55: 
Műsorismertetés, 8.05: Hanglemez, 
0 30: Műsorzárás, 11-30: Lukács Margit 
felolvasása, 12: Hírek. Hangos Újság- 
12.30: Zenekari müvek. 18-15: Sárközi 
szőttes. 14: Időjárás- és vízállásje­
lentés. 14.15: A Szórakoztató zene, — 
15: Uttörö-hi ráció, 15.30: Románcok, 
15.50: Hanglemez. 1G.20: Ifjúsági rá­
diójáték. 16-40: Orosz nyelvlecke. 17: 
Jtirek. 17.10: Muzsikáról mindenki­
nek, 17.40: Koreai dalok, 17.55: Tánc- 
zene. 19: Rádió Politikai Kör, 10-30: 
Hírek szerbül, 20: Hírek, Hangos Új­
ság, 20.40: A begyűjtési verseny hí­
jéi, 20-45: A Menyecskék együttese 
énekel, 21: A szovjet zene kincses 
házából, 22: Hírek, sport, 22.25: Toki 
Horváth Gyula zenekara játszik, 23.10 
Hanglemezek. 24: Hírek.

PETŐFl-K A DIÓ. (>: Hanglemezek, 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: A Falu 
rádió mezőgazdasági híradója, 7-3:1: 
Hanglemezek, 8.15: Hanglemezek. — 
9: Huszonnégyen kezdték. .10: Hírek. 
10.10: Hanglemez, 10.40: Katona Ag­
nes zongorázik, 21: Épül a gyár, 
11.20: Hanglemez, ft 30: Műsorzárás. 
35: Hanglemezek, 35.25: Nemzetközi 
kérdések. 15.40: Dalok a bányáról, 
IC: Hanglemezek. 17:. Szív küldi szív­
nek szívesen, 17.30: Hírek, 17.40: Az 
Ifjúsági rádió műsora, 18-10: Hang­
lemez, 10.25: Hírek szlovénül, 18.40: 
Énekkarok, 19: Egy falu -- egy nóta, 
3.9.15: Sportnegyedóra. 10.80: A Bolgár 
rádió műsorából, 21: Hírek franciául, 
21.30; A Modri-szikla,. 21-55: Tánczene,

Az eddigi 8 napos várakozási idő 
helyett a II. és III. osztályú nyere­
mények — amennyiben a fogadási 
Héten van 12 taláiatos szelvény és a 
II. cs III. osztályú nyeremények 
egyenkénti értéke az 1000 Ft-ot nem 
haladná meg — már csütörtökön fel­
vehetők. Egyéb esetben a kifizetési 
határidő változatlan marad.

A névvel és címmel ellátott nyerő 
szelvényekre a nyereményeket a 
Sportfogadási Osztály posta útján 
utalja ki úgy, hogy azokat a fogadók 
legkésőbb a hét végéig kézhez ve­
hessék.

A jeligével játszó fogadókat kéri 
a Sportfogadási Osztály a nyertes 
igazoló szelvényeiket, a nyeremény 
mielőbbi kiutalhatása végett, lehető­
leg már hétfőn adják postára. (Cim 
Bp., József Attila u. 2.)

rológiai
alapjául

LUDAS MATYI
Ma fél 8-kcr József Attila-bérleh 

szombaton 7-kor: Vagongyár-bérlet, 
vasárnap fél 4-kor: Ifjúsági előadás, 
fél 8-kov bérletszünet a Csokonai 
Színházban.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4 órakor 1 és 2 forintos 

helyárak: Főiskolai világbajnokság, 
Káspi tenger, 6 és 8 órakor: Dicsőség 
útja. Szovjet film.

VÍG: 4, 6, 8 órakor: Botrány Klos- 
mériben. Francia vígjáték. Előtte ar­
tisták személyes fellépése.

METEOR: 3. 5. 7 órakór: Első bőr­
kesztyű. Előtte: Artisták személyes 
fellépése.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhő át­
vonulások, néhány 
helyen kisebb eső 
lehet. Mérsékelt dé­
li, délnyugati szél.
A »hőmérséklet alig 
változik. A Meteo- 

Intézet jelentése a fűtés 
szolgáló napi középhömér- 

sékletről. December 7-én a várható 
napi középhőmérséklet az ország 
egész területén 4 fok alatt lesz.

Levelezők hírei
A ,-KERTÉSZ KUTYÁJA" című 

zenés vígjátékot játszák szombaton 
este Hajdúböszörményben a Csoko­
nai Színház művészei. A dolgozók 
lelkes érdeklődéssel várják a művé­
szeket.

HELYESÍRÁSI tanfolyamok indul­
nak a nagylétai járásban. A tanfo­
lyam december 10-én indul. A tan­
folyamon a község tanácstagjai és a 
földművesszövetkezet dolgozói vesz­
nek részt.

A HAJDUHADHÁZI állami általá­
nos leányiskola úttörő csapata a ko­
reai gyermekek részére ajándék- 
csomagokat készít. Eddig már 25 
csomagot készítettek el.

A KOSÜLYSZEGI „PETŐFI“ ter­
melőszövetkezeti csoportban a fiata­
lok megalakították a DISz szerveze­
tet. A szervezetnek eddig 25 tagja 
van.

FEKETÉN VÁGOTT le egy üsző 
borjút Gere Károly kábái lakos. A 
húsából :-;4 ki log rámol feketén eladott 
A fekete vágót a rendőrség őrizetbe 
vette.

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÓGY­
SZERTÁRAK december 1—7-ig: 16 18. 
Vöröshadsereg útja 31. 16/3. Cegléd­
it. 22. 16/14, Miklós-u 55.

MSZT KADERKÉPZÖ tanfolyam 
indult a Belváros H/a. MSzT szerve­
zetben. A káderképző tanfolyamon 
:0-an vesznek részt.

Az SZTK ALKÖZPONT ÉRTESÍ­
TI a munkáltatókat, hogy a 204/1951. 
M. T. sz rendelet alapján a dolgo­
zóknak kifizetett 10 százalékos egy­
szeri juttatás járulékalapot nem ké­
pez, tehát a dolgozók részére kifize­
tett összeget javadalmazásként az 
SzTK Alközpontnál bejelenteni nem 
kell. Az SzTK Alközpont felhívja a 
munkáltatókat, hogy munkavállaló 
megbetegedése alkalmával a mun­
káltatói igazolványon az 1051. évi 
december 1. napját megelőző java­
dalmazást. ne emeljék 15. 18, 21 szá­
zalékkal. hanem csak az eredetileg 
kifizetett javadalmazást tüntessék 
fel.

MONOSTOR FALVIBAN 1951 októ­
berében alakult meg a ,,Béke“ tér. 
melöszö vetkezeti csoport. Az őszi 
mezőgazdasági munkákat 100 százalé­
kig befejezték. A termelőszövetkezeti 
csoport építkezése téglaszükségletének 

: fedezésére a csoport házilag 300.000 
1 darab téglát éget.

SZABOTÁLTA A BŰZAVETÉST 
Bagdány Gyula biharnagyfoajomi 31 
holdas kulák. A szabotáló kalakot a 
rendőrség őrizetbe vette.

A Dózsa IH-tis típusú földes! 
t c r m elősző ve t kezel i csoportba- az 
címült héten beléptek Duró Esz 
tér, Balekül Gergely, La-katos 
János és Katona Imre kispárasz­
tok. A dobozó parasz-okát a föl­
des! népnevelők, jó felvilágosító 
munkával győzték meg a nagy­
üzemi -gazdálkodás előnyeiről.

SZABOTÁLTA a tojás és baromfi­
beadást Sóvágó Sándor hajdúböször 
menyi kulák. A kulákot a bivósá; 
egyévi börtönre ítélte.

SPORT
Sportoktatás Hajdú-Bihar megyében

Hajdú-Bihar már november elején 
teljesítette MHK, sport fejlesztési ter­
vét. November 15-ig több mint 24 ezer. 
jelentkező tett próbál az MHK köve­
telményeiből és ez a fejlesztési ierű­
hez viszonyítva 114 3 százalékos ered­
ménynek felel meg. A jó eredmé­
nyek után nem fejeződlek be a pró- 
báztatások, mert most a járási TSIB-k 
a túlteljesítésért indullak »harcba. 
Újszerű feltételekkel folyik a ver­
seny, mert a november L2-én mciió- 
vő eredményeket minden járás rög­
zítette s ettől az időponttól decem­
ber 21-ig lepróbáz látottak és a testne 
velési rendszerbe újonnan bekapcsol­
tak száma adja majd meg a já­
rások közli sorrendet. A megyében 
a bibarkeresztesi és püspökladányi 
járás már több, mint 200 százalék­
ban teljesítette évi MHK sport fej­
lesztési tervét, de most ez r.k a járá­
sok is nagy lendülettel kezdtek műn 
kába, hogy a Sztálin elvtárs születés­
napja 72. évfordulójának tiszteletére 
indított versenyben ismét az elsők 
között legyenek.

Az MHK jelentős része az évi 
sportfej lesz íésl tervnek, de igen fon­
tos a sportolási terv teljesítése is. — 
Hajdú-Bihar megye éppen az elmúlt 
napokban fogadta el a horsodmegyei 
TSB-nek országos verseny kihívását 
az 1951. évi sporifejlesztcsi tervben 
előírt társadalmi aktívák képzése te­
rén. A testnevelési és sportmozga­
lom hatalmas feladatai, csak úgy 
valósíthatók meg. ha — a nagy 
Szovjetunió testnevelési és sprotmoz- 
galnaának példája nyomán — nagy­
számú önkéntes társadalmi aktívák 
kapcsolódnak be a feladatok meg­
valósításának munkájába. Hajdú- 
Bihar megyében ezévben 286 főt kell 

játékvezető és edzölcópzésbe be­
vonni.

A. megyében még a tavasz elején 
megindult több községben a labda- 
nigójátékvezclöle képzése. A nyáron 
43 új játékvezető tett eredményes 
vizsgát és kapcsolódott be a spoiu- 
munkába. Különösen ki cm el end ők a 
bibarkeresztesi járás labdarúgó já­
tékvezetői, akik nem szakadtak el az 
MHK testnevelési rendszertől, hanem 
azt sportmunkájuk fontos tényező­
jévé tették. Abban, hogy a biharke­
resztesi járás évi MHK sport fejlesz­
tési tervét november J5-ig már 
387(1) százalékban teljesítette, nagy­
része van a. játékvezetők jó munká­
jának is, akik a járási labdarúgó- 
bajnokság során minden mérkőzés 
előtt maguk szervezték meg az MHK 
próbáztatásokat, számos községben 
a labdarúgómérkőzések előtt tartott 
MHK próbáztatások kapcsán, sok 
paraszt fiatal, kapcsolódott be ’-‘testne­
velési rendszerünkbe. A biiiarkeresz- 
tesi járás labdarúgó játékvezetői, az 
új sportkáderek, az új társadalmi 
aktívák eredményes munkájukkal 
példát mutattak a többi járás társa­
dalmi aktived számára.

A megyei“ TSB hibát követett el 
akkor, amikor csak októberre szer­
vezte meg a legtöbb sportoktatási tan

fő

folyamot. Ha sok időt Is veit igény­
be a szervezés, a sportkáderck fc - 

• kutatása, arra figyelemmel ke’1*1: 
volna lenni, hogy a tanfolyam előbbi 
megkezdése során még ebben az év­
ben bekapcsolódhatlak volna a sport 
munkákba az új sportkáderck.

A tanfolyamokra jelentkezelJelenéi 
lemorzsolódások is tapasztalhatók. 
Az atléta edzöképzö tanfolyama» n, 
a labdarúgó játékvezetőin 70. a öv­
labda edzöképzön pedig 
eddig a lemorzsolódás, bog 
egy néhány Debrecenben folyó tan­
folyam lemorzsolódásáról adjunk 
számot. A járási TSB-k és a társa 
dalmi szövetségek végezzenek a jövő 
ben eredményesebb felvilágosító 
munkát, hogy a lemorzsolódásokat 
a minimálisra Csökkentsék.

A megyében jelenleg 23 játékveze­
tői és edzőképző tanfolyam van. Je­
lentős ezeknél a tanfolyamoknál 
hogy nemcsak a labcitirúgóspori ré­
szére termelődnek új sportkáderc':. 
hanem a többi sportágai: részére ■>»., 
cmi az egészséges fejlődés ni Ut, 
röplabda, kézilabda, úszó, birkózó, 
ökölvívó, kosárlabda, v ívó, aVéii'.-n 
kerékpár — ezekben a sportága};!:'/» 
van a labdarúgáson kívül játék ve- 
és edzöképzö tanfolyam Hajd''-li)</- 
megyében. Érdekes pl. hogy Polgáron 
nincs labdarúgó játékvezetői tanfo­
lyam, ellenben a röplabda játék.c/;- 
töi tanfolyamra 11 fő jelentkeze t.

A most folyó tanfolyamokon közel 
200 hallgató van s ha eV néz hozzá­
vesszük azt a több. mint 190 mar 
különböző tanfolyamokon részivé't 
társadalmi aktívákat, akkor megálla­
píthatjuk, hogy Hajdú-Bihar -.Kg.,-«: 
jól halad azon az úton, hogy a tár­
sadalmi akkívák képzése terén Is 
túlteljesíthesse évi sportfejlesztósi 
tervét.

ÍGY LESZ A SPORTBÓL 
FA JG Y ÜLŐ LÉTRE US ZITA S

Az Egyesült Államokban nemrég 
zajlóit le a légsúlyú világbajnokság­
ért vívott küzdelem Sandy Saddler 
néger cs Willy Pipe ,,fehér“ ver­
senyző között.

A , Miroir Sprint“ című francia 
lap sporttudósítói a a kövei kezüket 
írta a találkozóról: A mérkőzés ,.lát­
ványos“ volt, amennyiben a nézők 
a kevés ökölvívás mellett szabadfo­
gású birkózásnak és véres verekedés­
nek is szemtanúi- lehettek.

Ez a vélemény valószínűleg meg­
nyugtatta a rendezőket, hiszen ők 
pönlosan c-zt akarták. Azaz valami­
vel még többet, szítani a fajgyűlöle­
tet. Ennek a szellemében is reklá­
mozták a viadalt. Uszították Pipct a 
..fehér faj“ felsőbbrendűségének 
megvédésére, a közönséget pedig ai- 
ra, hogy buzdításukkal segítsék to-’ 
ezt a győzelmet.

Hogy a hangulat még forróbb cs 
gyűlöletesebb legyen, a Ku Klux Klan 
,.szabadnapos“ tagjai mérkőzés előtt 
és alatt. így buzdították Pipet:
Hajrá Pipe! Végezz vele!“

.,7107HÁNY KLOSMERLBEN“
AZ ELSŐ MAGYARUL BE.SZ ÉLŐ FRANCI \ FILM 

A VÍG-FILM SZÍNHÁZBAN

Tegnaptól kezdve vetíti a Víg- 
film színház az első magyarul beszélő 
francia filming játékot a „Botrány 
Klosmerlben“-t.

Milyen nagyszerű igazi szatíra ez 
a film — írja ndjajev szovjet kriti­
kus. — Milyen hű jellemzést ad a 
mai. burzsoá államról és unnak ve­
zetőiről. Lerántja a leplet a liberáli­
sokról, aki]z éppúgy, mint a jobbol­
dali szociáldemokraták, hangosan sokat 
és szenvedélyesen kiáltoznak a hala­
dásról, o. nép érdeledről és képmu­
tató, hazug szólamokkal „ minden, 
nyilvános illemhelyét, minden apró 
reformot úgy túhietnek fel, mint a 
kapitalista kultúra világraszóló ered­
ményét.“

Ezt a filmet a francia miniszterta­
nács elnöke saját 'szobájában vetítet­
te le és más kormány férfiakkal 
együtt úgy döntött, hogy minden 
eszközzel meg fogják akadályozni, 
hogy o. film Franciaország határait

TANGÓHARMONIKA 
Hóhner“ 80 basszusai el­

adó. Eixlődy órás, Csapó-u 
1. sz.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Szoboszlai út 21.

ALIGHASZNÁLT teve 
szőr női télikabát eladói 
Érdeklődni vasárnap Nyit- 
rainál, Cegléd u. 16.

EGY női kerékpár eladó, 
Eötvös u. 110.

ELADÓ varrógép Oláh 
Károly utca 57. II. ajtó.

IRH ABUND A 8—10 éves­
nek eladó. Simonyi út 7. 1

JÖALLAFOTBAN lévő 
íróasztalokat. szekrénye­
ket veszünk. Ruhagyár 
Gondnokság, Debrecen.
Domb u. 5/9. All

50—60 év közötti nő 
Bell egeid 420. Szoboszlai út 
gondviselőnek felvétetik, 
Rabkert.

NAPI kétórai gépírást 
díjtalanul vállalok Vörös- 
hadsereg útja 61. TI. 3.

SZŐNYEG, könyvszek­
rény, gyermekasztal, toan- 
guJatlámpa. írókészlet el­
adó, Vöröshadsereg útja 
61. 3T. 8.

NŐI varrógép eladó. — 
Megtekinthető vasárnap 
9—12-ig. Marx Károly 76.

EGY írógép eladó. Baj- 
csy-Zsilinszky u. 20. sz.

ST RÁ FK O CSI. nagyra k - 
területű, két görgőstengely 
négy tárcsa eladó, Nyíl u- 
28. sz.

j SAJÁTTERMÉSÜ zama­
tos bor 25 literenként kap- 

I ható, Cserepes u. 5.
! ELVESZETT csütörtö­

kön Külső vásártér 15. alól 
egy nagy vadászkutya. —- 
Megtalálója jutalom el­
lenében hozza vissza.

EGY mély ’gyermekko­
csi eladó. Vígkedvű Mi­
hály u. 38.

CSERÉPKÁLYHA, akna­
tégla, redőnyvasak eladók 
Kardos u. 13.

KÉTSZOBÁS összkom­
fortos lakásomat sürgősen 
elcserélném belvárost hag­
rem szobás össr/kom fortos • 
sál, Csányiné, Nyomta lő- 
u. 16,

EGY cl vb 1000 literes vas 
víztartály eladó, Töhötöm 
u. 3.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú -Biharraegyci 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
RARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs -u. $. 

Telefon: 42-54. és 43-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon 30—01. 

.Szabadság“ lapnyomda 
I Dehvpr.«n, Bajcsy.Zs.-u. 1.

saját 
közmondás 

határozatuknak, 
hogy ez nem így

elhagyja. „Ne teregessük 
szennyesünket.“ — Ez 
volt alapja bole 
Nem rajiuk <múlt, 
esett,

A „Botrány FZlosmerlbcn“ kacag­
tató, humoros jelenetekkel mulatja 
be egy francia kisváros jellegzetes 
figuráit, a csábító katonatisztet, az 
álszent aggszüzet, az ájlatos papokat 
és az aklagyáros hivatalnokokat A 
film egy nyilvános illemhelyről szól, 
amely miatt országos botrány kelet­
kezett.

Szabó álta cukorrvpaboadú*1 
kötelezettségét Cseles József püs- 
pöVadányi kulák. A szabót á’ő 
kulák pincéjében kukoricacsutk i 
alá. rejtve több mint 13 mázsa 
cukorrépát dugott el. A rendőr­
ség azonban leleplezte é.s ellene 
az eljáróit megindítja

Kétéves ápolónői ,tanfolyam 
indul a klinikatelepen január 
10-én. A tanfolyamra felvesznek 
16—31 éves jelentkezőket akik­
nek legalább hat elemi iskolai 
végzettségük van és teljesen 
egészségesek A tanfolyam ingye­
nes sőt havi 100 forint tanulmá­
nyi segélyben is részesiVnek a 
hallgatók. Kérvényt és szülét5sl, 
i kólái, hatósági vagyoni és or­
vosi bizonyítványt az Ápolónő- 
képző Iskolába (Debrecen 12. 
Klinika-telep) kell beadni.

Földesen, Tété Jenen és Nádud­
varon 35 éven felüli nők számá­
ra a. napokban megkezdődik a 
rákszürö vizsgálat, mely nagyban 
hozzájárul az egészségvédelem­
hez

Vili. évfolyam, 280. számi

Rákosi ti 
a kei el

Csatlak!
„Iparunk fejlődés,, 

tatja, hogy felemelt 1 
reális és ellenségein! 
kétkedése és gáncj 
dacára végrehajtható 
szabad elfeledkezni ; 
zaiékos lemaradásról! 
sem, hogy decembem 
ünnepnap vau és csal 
kanap. Emiatt fokozj 
a munkatempót 
irányi vennünk, boti 
digi lemaradást nej 
hozzuk, hamm év v<] 
vünket túl is teljesig

Sztankura .lózsefné 
kényelmes, meleg ol; 
nemrég vásárolt ■ l 
vijve hallgatta ezeket ;i f 
llákosi.elvtárs szavait. | 
a Kefegyárra gondol!, il 
hogy komolyan neki I 
niuk a munkához, ha 
elvtársnak adóit koráblj 
kát be akarják váltani I 
pedig akarják — s derei 
re — figyelembe véve ai 
napokat is — befejezzélT 
tervet.

Másnap az üzemben t 
vei látott munkához. H 
vista s épp ezért példád 
tatnia többi munkatársi! 
Akaratát, a terv marj 
végrehajtására — tettei 
kedő teljesítményével 1 

Megdöntve a novembl 
170 százalékát, deceinj 
181 százalékot ért el : 

készítésben.
Emellett segített a ráki 
már Erzsébet és Kovs 
elvtársnőknek, hogy 
fennakadás a szállítási! 
iíjú Péteri József és Sj 
ván idejében jelenthes 

a jóminőségű export! 
lításra kész! 

Sztankura József né 
egyébként már befejezi 
vét és 1952 március Íj 
Ez a körülmény azonbal 
szí clbizakodottá, elleni 
igyekszik még jobb, i 
tóbb munkát végezni. I 

Rákosi elvtárs beszéd! 
Kefegyár más üzemiéi 
élenkebben, frissebben! 

nak a dolgozol! 
Halasi Sándor és Barll 
a szőrműhely dolgozói! 
eredményekkel dicset 
Mint mondják „egyke 
goznak, ami náluk ai 
hogy közösen végzik cl 
egyheti

minőségi e;ltniirev is 
nak.

— Mostanában nemi 
tünk vissza kikészíteti 
— mondja Halasi elvtj

— ... Miért is kapna
a minőség ■— kapja! 
Hartha József s még [ 
hogy a hónap eleje ótl 
ség mellett teljesítnj 
emelkedett. ;

Halasi elvtárs a múl 
lévő feljegyzésére pill| 
mondja is."

— ötödikén 19 foriil 
v°lt a napi kereselemj

— Az enyém meg 
IIMér s ha összchasonll 
'enibcr 30-i keresettel! 
keli Bartha József is


